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Monitoring cizorodých látek v potravních řetězcích v resortu zemědělství v roce
2019
25. 09. 2020

23.9.2020 - Odbor bezpečnosti potravin Ministerstva zemědělství vydal Zprávu o výsledcích sledování
a vyhodnocování cizorodých látek v potravních řetězcích v resortu zemědělství v roce 2019.

Monitorování cizorodých látek (reziduí a kontaminantů) v potravním řetězci zahrnuje sledování možné
kontaminace  potravin,  krmiv  a  surovin  určených  k  jejich  výrobě.  Do  této  oblasti  patří  též
biomonitoring,  tzn.  sledování  kontaminace volně žijících  organismů,  které  doplňují  spotřební  koš
člověka. Zároveň jsou sledovány i  složky prostředí,  které tuto kontaminaci mohou způsobit nebo
ovlivnit – patří sem půda, povrchová voda a vstupy do těchto složek prostředí.

Provádění  monitoringu cizorodých látek (reziduí  a kontaminantů) je pro ČR závazné a vychází  z
každoročních doporučení Evropské komise k získání srovnatelných dat v daných oblastech, která
slouží buď k tvorbě limitů u látek, u nichž limity stanoveny zatím nejsou, nebo k mapování výskytu
určitých látek na území EU.

Výsledky vyšetřování surovin a potravin byly posuzovány podle platných právních předpisů, případně
dle doporučení a stanovisek dozorových orgánů. Na monitoringu se podílely Státní zemědělská a
potravinářská inspekce (SZPI), Státní veterinární správa (SVS), Ústav pro státní kontrolu veterinárních
biopreparátů a léčiv (ÚSKVBL), Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ), Výzkumný
ústav meliorací a ochrany půdy, v.v.i. (VÚMOP), Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti,
v.v.i. (VÚLHM) a Výzkumný ústav rybářský a hydrobiologický (VÚRH) spadající pod Fakultu rybářství a
ochrany vod při Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích (FROV JČU).

Sledování cizorodých látek v potravinách a krmivech, stejně jako návazné sledování kontaminantů v
surovinách nutných pro jejich výrobu a ve složkách životního prostředí tyto suroviny ovlivňujících, plně
přispívá ke snaze zajistit výrobu zdravotně nezávadných potravin, určených jak k domácí spotřebě,
tak i na vývoz.

Je pozitivní, že nedochází k žádným extrémním nálezům zatížení cizorodými látkami. Podstatná jsou
zjištění reziduí veterinárních léčiv – antimikrobik u hospodářských zvířat, reziduí nepovolených látek
používaných k léčení nebo prevenci u chovaných ryb.

Zpráva o  výsledcích sledování  a  vyhodnocování  cizorodých látek  v  potravních řetězcích v
resortu zemědělství v roce 2019 (PDF, 9 MB)
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